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	Қатысушылар саны
	
	Қатыспағандар саны
	

	Сабақтың тақырыбы:
	Деректер қорының негізгі ұғымдары

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары
	10.3.1.1 "реляциондық деректер қоры" ұғымын түсіндіру
10.3.1.2. жол, жазба, индекс терминдерінің анықтамасын құрастыру

	Сабақтың мақсаты:
	Барлық оқушылар: 

	
	"Реляцилық деректер қоры" ұғымын түсінеді

	
	Көптеген оқушылар:

	
	жол, жазба, индекс терминдерінің анықтамасын құрастыра  алады

	
	Кейбір оқушылар:

	
	Деректер қоры кестелері байланыстарының түрлерін ажырата алады


Сабақтың барысы:

	Сабақтың кезені/ уақыт
	Педагогтың әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
	Сәлемдесу, түгендеу

Шаттық шеңбері: Оқушылар бір-біріне жақсы

тілектер айтып, сабаққа көңілді қатысады.

Топқа біріктіру: Сандар арқылы топтарға біріктіру

Өткен сабақты пысықтау:

1. Big Data деген не?
2. Big Dataның негізгі сипаттамалары қандай?
3. Big Data қайда қолданылады?
4. Неліктен Big Dataны қолдану тез дамып келеді?
5. Не себепті өзіміз туралы деректердің сақталуы мен қауіпсіздігіне толық сенімді емеспіз?
	Мұғаліммен амандасады.

Үй тапсырмасын айтады Сабақтың тақырыбын дәптерге жазады.

Сабақтың мақсаттарымен танысады.
	Ауызша мадақтау
	презентация

	Сабақтың ортасы
	«Миға шабуыл»

· Біз үлкен көлемдегі  деректерді қалай сақтап, өңдейміз?

· Деректер базасы дегеніміз не?

· Деректер базасын жасау не үшін қажет?

· Деректер базасын жинақтауға арналған қандай программаларды білесіңдер?

· Сабақ тақырыбымен, мақсатымен таныстырады

«Деректер қоры» бейнені көрсетеді

«Джигсо» әдісі

Топтарға тапсырма береді. Мұғалім білімдерін толықтырады.

Тапсырма №»1
Жұбын тап:
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Тапсырма №2. Электронды оқулықпен жұмыс
[image: image2.png]@ § 55-56. [lepekTep KOPbIHbIH HETi3ri yfbiMAapbl

Boc opblHZapAbl TONTbIPbIHAAP.

1.0 ) - MeKeMEHIH aKnapaTTblk KaXeTTiNKTePiH KaHarFaTTaHAblpyFa apHasfFaH
norukarnblk 6ainaHbiCkaH AepeKTepAiH XUbIHTbIFbI.
2 0KBX - KonpaHylbinapra [epeKkTep KOPbIH aHblKTayFa, »acayFa, KonfayFa >oHe OHbl

‘ ) MYMKiHgiK GepeTiH [ ) xacakTama.
—© 3.Penaumnsanbik fepekTep Kopbl — | 6aiinaHbICKaH KecTenep XMbIHbI.
4. — HbICaH, HaKTbl OK/Fa HeMece KyObibIC 9k3eMnApbl, an( )= HbICaHHbIH,
(2] OK/fFa Hemece K¥6blﬂbICTbIH aTpubyTTapbl (6enrinep, cunattamanap, napameTpnep)
5. ‘eM|p HblCaHAapbl apacblHAarbl GalinaHbicTap, AepeKkTep KypbiibiMbiHAA KepiHiC

Tabybl MyMKiH Hemece fieHreiiae 6omybl MyMKIH.
6.[lepeKTep Kopbl KecTenepiHiH apacbiHAarbl GaiinaHbICTbIH 3 Typi 6ap:
« »; «GipeysieH — Bipeyre», «KeNTeH — KOrKe.




Тапсырма №3.

Деректер төмендегі түрде кестеде сақталған

Тегі,аты 

әкесінің аты

Үй телефонының нөмірі

Жұмыс телефонының 

 нөмірі

Ескертпе

 Серіков

 Берік

 Берікұлы

22-45-18

44-59-18

Үйленген, ұлы мен қызы бар.Жұмыс істегеніне 12 жыл.

Осы кестенің деректеріне талдау жасаңыз және бар ақпараттың жақсы ұйымдастырылуы үшін деректер қоймасында өрістердің орнына қойылу нұсқасын ұсыныңыз.

Өріс аты

Мазмұны


	Оқушылар оқулықпен жұмыс істейді. Түсінгендерін топта талдайды.
Деректер қоры, ДҚБЖ, жазба, қріс анықтамаларын табады.
Бос орындарды толтырады
	Шапалақ әдісі
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ҚБ
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	https://bilimland.kz/ru/content/structure/1953-informatika_ru#lesson=16898
https://learningapps.org/
Электронды оқулық.

Информатика. 10 сынып
Таратпа материал

	Сабақтың соңы
	Кері байланыс
«Табыс баспалдағы»
	Өзін-өзі бағалау. 
	
	

	Үй тапсыр-масы
	§55-56, «Ой бөлісейік»
	
	
	


